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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 9 sierpnia 2007 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 9 sierpnia br. w sali 

posiedzeń RM w ratuszu w Bninie. W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Komisji, 

nieobecna usprawiedliwiona radna Magdalena Kosakowska. W posiedzeniu uczestniczyli 

także: burmistrz Jerzy Lechnerowski, kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa 

UM Antoni Kalisz, przedstawiciel firmy MTL Tomasz Morstin. 

 

1. Przewodniczący Janusz Wojtuś otworzył posiedzenie i odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Zapoznanie się z planami rozwoju firmy MTL z Runowa. 

3. Wniosek o zezwolenie na wykorzystanie odpadów na terenie nieruchomości  

w Gądkach. 

4. Sprawy bieżące: 

      pisma do wiadomości Komisji: 

a) w sprawie prac konserwacyjnych na cieku podstawowym – Strudze Średzkiej  

w miejscowościach Robakowo i Gądki, 

b) w sprawie p. Ludwika Nowackiego. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

7. Zakończenie posiedzenia. 

Radny poinformował, że w posiedzeniu będzie uczestniczył Burmistrz Jerzy Lechnerowski, 

który przedstawi decyzje podjęte na nadzwyczajnym zgromadzeniu wspólników sp. Sater 

Kórnik. 

Jednogłośnie (3 za) przyjęto porządek obrad, uwzględniając informację przewodniczącego. 

 

2. Pan Tomasz Morstin oświadczył, że jedyną przeszkoda w budowie hali jest uzyskanie 

uzgodnień wodno – prawnych od właścicieli sąsiednich działek na prowadzenie kanalizacji 

deszczowej. Jeżeli nie zdoła postawić hali do zimy sądzi, że będzie musiał zlikwidować 

firmę. 



Weszła radna Julia Bartkowiak 

 

Zebrani poprosili pana Tomasza Morstina o przedstawienie dokumentacji dotyczącej 

problemów z uzyskaniem uzgodnień. 

 

Ustalono, że do 15 października br. przedstawiciel MTL powinien zakończyć proces 

uzyskania uzgodnień. Na posiedzeniu KOŚ w październiku radni zapoznają się z  działaniami 

firmy oraz dokumentacją (4 za). 

 

Wyszedł pan Tomasz Morstin 

 

3. Sprawę wynikającą z wniosku pana Roberta Biernata omówił kierownik Antoni Kalisz. 

Wyjaśnił, że instytucje wydające zezwolenia na budowę i inne potrzebne do przeprowadzenia 

inwestycji decyzje uznały, że przede wszystkim należy uporządkować dane dotyczące 

nieruchomości, przeprowadzić pomiary geodezyjne, a późnej decydować o rozbudowie 

obiektu. 

Radni Maciej Marciniak zawnioskował, by burmistrz poparł takie stanowisko. Zebrani 

zgodzili się z radnym (4 za). 

 

4. Przewodniczący Janusz Wojtuś zaproponował, by zwołać specjalne posiedzenie radnych  

dotyczące bezpieczeństwa i ochrony środowiska w Gminie Kórnik. Na posiedzenie 

należałoby zaprosić: komendanta Straży Miejskiej, komendanta komisariatu policji, 

przedstawiciela komisji bezpieczeństwa. Termin posiedzenia zostanie uzgodniony  

z przewodniczącą RM. Członkowie Komisji Ochrony Środowiska poparli propozycję 

radnego. 

 

Kierownik Antoni Kalisz przedstawił odpowiedź referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa 

UM w sprawie zabezpieczenia schronienia dla bezdomnych psów. 

 

4a. Kierownik OSR omówił zagadnienie związane z pracami konserwacyjnymi na Strudze 

Średzkiej. 

 

4b. Członkowie KOŚ zapoznali się z pismem dyrektora Zakładu Doświadczalnego PAN  

w sprawie p. Ludwika Nowackiego. 



Wszedł burmistrz Jerzy Lechnerowski. 

 

6. Burmistrz poinformował radnych, że nadzwyczajne zgromadzenie wspólników spółki Sater 

Kórnik nie rozwiązało spółki. Przedstawiciele udziałowca większościowego nie wyrazili 

również zgody na opracowanie przez Gminę Kórnik własnego projektu rekultywacji 

składowiska. 

Radny Maciej Marciniak zaproponował, by poprosić udziałowca o zgodę na wejście na teren 

wysypiska (4 za). 

 

Radny Janusz Wojtuś przedstawił propozycję szkolenia nt. termicznej utylizacji odpadów.  

 

Radny odczytał także pismo od PSE w sprawie rozmów nt. przebiegu linii. Burmistrz 

powiedział, że poprosi o spotkanie pana Tadeusza Ruszczykowskiego z Rada Miejską. 

 

Radny Maciej Marciniak poruszył temat zagospodarowania terenów w Kórniku – od nowej 

ul. Woźniaka w lewo – w stronę jeziora Kórnickiego. Radny zawnioskował, by nie dopuścić 

do powstania wielkopowierzchniowej handlowej zabudowy na tym terenie. Tereny  

te są zarezerwowane do celów turystycznych i rekreacyjnych. Radny zaproponował,  

by stanowisko KOŚ wyrazić w formie uchwały Komisji. 

W głosowaniu jednogłośnie przyjęto Uchwałę Komisji Ochrony Środowiska w sprawie 

zagospodarowania terenu w rejonie ul. Woźniaka w Kórniku. 

 

Radny Maciej Marciniak poprosił o wyjaśnienia w sprawie przetargu na czyszczenie rowu  

do jeziora Skrzyneckiego. Kierownik Antoni Kalisz wyjaśnił, powody z których do przetargu 

nie przystąpiła żadna firma. 

 

7. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący zakończył posiedzenie. 

 

Protokołowała Helena Tomaszewska 


